

Таджикистан: пресса о прессе, №36 (88), 2007г

Обзор еженедельных газет за 6 сентября 2007 года

Центральной темой журналистского сообщества Таджикистана за прошедшую неделю была тема предъявления официального обвинения сразу трем журналистам Центра журналистских расследований Таджикистана по статьям 135 ч.2, 136 ч.2 и 144 УК РТ.

Под заглавием «Гафуров объявил обвинение. Журналисты предъявляют встречный иск певице Р.Рахимовой» газета «Фараж» от 6 сентября 2007 года №38 опубликовала мнение журналиста Мухайё Нозимовой по поводу объявленного обвинения в ее отношении районной прокуратуры. В этом материале журналист Мухайё Нозимова, отвечая на вопросы газеты, отмечает, что обвинение носит предвзятый характер и не имеет законную основу. Она также считает, что данный инцидент с журналистами Центра журналистских расследований является своего рода давлением на свободу слова в Таджикистане и выражает надежду, что суд, все-таки будет объективным и разберется по существу дела. Этой теме посвятили свои материалы также газеты «Нигох» «Журналисты предъявляют встречный иск к Р.Рахимовой?» (6.09.07 №38), «Зиндаги» «Журналисты предъявляют встречный иск к Р.Рахимовой» (6.09.07 №38).

Газета «Фараж» от 6.09.07 также публиковала интервью с корреспондентом таджикского отделения радио «Свобода» Абдукаюми Каюмзод под заглавием «У Сайфиддина Тураева не было цензуры». Журналист А.Каюмзод в своих размышлениях о современном состоянии журналистики в Таджикистане отмечает, что еще на заре государственной независимости таджикская журналистика была более уверенной и боевой. Сравнивая журналистику начала 90-х годов прошлого века с нынешней журналистикой, А. Каюмзод обвиняет своих коллег по перу в том, что они редко пишут о наболевших проблемах таджикского общества и больше опасаются преследований.

«Журналисты и чиновники не могут договориться» озаглавлен материал, опубликованный в газете «Вечерний Душанбе» (6.09.07 №38), где речь идет об очередном заседании клуба «Социальное партнерство» на тему «Анализ хода исполнения распоряжения Президента РТ об обеспечении прозрачности деятельности органов государственной власти и управления». В ходе длительной дискуссии, - отмечается в публикации, - участники встречи попытались выяснить, почему же проведение пресс-конференций, как единственной возможности для встречи журналистов и чиновников, не дает желаемых результатов. В этом чиновники обвинили, прежде всего, самих журналистов. По их мнению, в стране нет высокопрофессиональных журналистов. Защищаясь от подобных обвинений, журналисты в свою очередь отметили, что в деятельности государственных органов отсутствует прозрачность.

Независимое телевидение «Мавджи озод» («Свободная волна») Восейского района Хатлонской области нуждается в мировой сети - Интернет. Об этом сообщается в заметке - «Мавчи озод» нуждается в Интернет», опубликованной в газете «Зиндаги» (6.09.07 №38). По мнению директора независимого телевидения Рустама Буриева, в современных условиях нельзя обойтись без услуг мировой сети. Именно поэтому они намерены в скором времени создать собственный сайт в Интернете.

Страсти вокруг внесенных изменений и дополнений в Уголовный Кодекс РТ в таджикской печати не утихают. Этой теме посвящена статья в газете «Нигох» (6.09.07 №38) под заглавием «Кому послужит новый закон?». По мнению экспертов журналистики, отмечается в статье, введение в действие внесенных изменений и дополнений в Уголовный Кодекс РТ повысит самоцензуру среди журналистов, и в то же время является хорошим средством в руках чиновников для привлечения журналистов к ответственности.